

巴赫接受新华社记者独家专访时透露

闭幕式上不会再玩自拍

称赞南京青奥会完美无瑕,对北京申办冬奥会是“有力的支持”



巴赫接受采访 新华社发

昨天下午,国际奥委会主席巴赫接受了新华社记者的独家专访。开幕式上的“巴赫自拍”很成功,但巴赫表示,闭幕式上不会再玩自拍了。对于南京青奥会,巴赫非常满意,“组织工作完美无瑕,无疑对北京申办冬奥会是‘有力的支持’”。
新华社记者 高鹏

闭幕式再玩自拍“很无聊”

一周前,巴赫在南京青奥会开幕式上的“一拍”,在青奥会上掀起一股自拍热潮。上至各国和地区的运动员和官员,下至志愿者和普通观众,无论是夺冠时刻,还是比赛间隙,随时随地都准备掏出手机自拍。巴赫坦言,对于开幕式上玩自

拍,起先他也有过一丝犹豫,“担心会破坏仪式的庄重气氛”。不过,国际奥委会经过一番内部讨论,最终决定让巴赫这个花甲老人卖回“萌”。结果反响之热烈,大大出乎巴赫的意料,“这几天我所到之处,总能看见人们在自拍。这感觉棒极了!”

尽管随着“#YOGSelfie(青奥会自拍)”红遍全球各大社交网络平台,青奥会完成了一次空前成功的自我推销,但巴赫肯定地说,闭幕式上他不会再玩自拍,因为“有些事只能干一次,再干只会让人觉得无聊”。

南京青奥会完美无瑕

问及对南京青奥会的感受,巴赫说,这里的场馆和设施一流,世界各地的运动员们对青奥村的食宿以及文化教育活动非常满意,志愿者们也都友好热情,“总之,组织工作完美无瑕”。

巴赫说,他非常欣赏南京青奥

会坚持“能改不建、能修不换、能租不买、能借不租”的原则。“那天我去看小轮车比赛,有人告诉我,这里的座椅是从2008年北京奥运会比赛场馆租来的。我说,‘祝贺你们,这真是好办法。’”

上个月,国际奥委会执委会讨

论通过了2022年冬奥会的申办候选城市,北京、阿拉木图和奥斯陆三个城市入围。巴赫表示,南京青奥会让世界再次见识了中国人出色的大赛组织能力以及热情好客的传统,这无疑对北京申办冬奥会是“有力的支持”。

豆浆油条农家菜
罗格高淳体验“慢生活”



罗格在高淳老街参观 新华社发

快报讯(记者 鹿伟)喝豆浆、吃油条、尝农家菜、逛老街……国际奥委会荣誉主席罗格和夫人在高淳过了一个不一样的周末。昨天上午,喜爱太极的罗格现身南京2014武术比赛现场,为女子太极拳全能颁奖。中国选手曹雪晴获得该奖项金牌。

8月23日,罗格和夫人一行人来到高淳柞溪,品尝完刚从田间摘下的瓜果后,工作人员端上豆浆和刚刚炸出的油条,犒劳罗格一行。但罗格夫妇看着油条豆浆有点发愣,不知道这是什么。

“这是手工用石磨磨出的豆浆,油条用的是新鲜的菜籽油,都是原生态食品。”陪同人员介绍说,在高淳,凡是尊贵的客人到来,就用这种方式欢迎。随后,罗格小心地用调羹舀了一勺豆浆尝尝。“油条要用豆浆蘸了吃。”旁边有人提醒说。罗格夫人首先撕了一点油条,罗格便学着夫人的模样,撕着油条蘸着豆浆吃。

“这里的食物很棒。”罗格坦言,之前一直过着快节奏的生活,现在退休了,一直在寻找慢生活,而柞溪的生活状态正是他一直在寻找的。

昨天,罗格一行人还参观游览了南京高淳老街,并收到当地一位老鞋匠赠送的手工作鞋。

世界青年体育、文化与和平论坛8月26日举行
南京倡议
将作为论坛成果推出

快报讯(记者 刘伟伟)作为青奥期间的一项重要活动,“世界青年体育、文化与和平论坛”将如期于8月26日,在南京国际青年文化中心正式举办。昨天,论坛筹办方召开发布会,介绍论坛的筹备情况。此次论坛的主办单位包括联合国教科文组织、南京青奥组委、中华全国青年联合会,承办单位是南京市对外文化交流协会、南京市青年联合会,支持单位是中国教科文组织全国委员会、凤凰卫视、少林寺,规格可谓“高大上”。

近日,来自联合国教科文组织、南京青奥组委等主办方的工作人员,与世界青年代表一起,又专门召开了研讨会,目前工作组正在起草南京倡议,将作为论坛成果推出。联合国教科文组织助理总干事战略规划特别顾问徐波介绍,南京倡议的初步设想是让各地青年每两年一次回到南京,通过体育文化遗产演出为载体,就青年、文化、体育、和平等主题展开交流。

外国运动员变“戏迷”,现场学翘兰花指

快报讯(记者 鹿伟)逛戏园子听戏,看百老汇风格音乐剧,昨晚,来自世界各地的青少年在南京度过了一个特别的夜晚。光看戏不过瘾,有的运动员还现场“拜师”,上台学了几个动作,过足了“戏瘾”。

由南京市文投集团下属市演艺集团聘请名编导打造的音乐舞台剧《南京攻略》,以及广邀明星名角登台献演的金陵戏坊,自青奥期间亮相后一直很火爆。

昨晚,青奥组委专门组织各国青奥运动员及部分青奥志愿者“兵分两路”前往老门东和南京文化艺术中心,观看金陵戏坊传统戏

曲演出和现代音乐剧《南京攻略》。

第一次逛戏园子,运动员们都觉得挺新奇。这不,演出开始前,有几个运动员就溜进后台,看到演员在化妆,他们立刻被吸引了,纷纷掏出手机一阵猛拍。还有运动员一秒变为演员的“粉丝”,现场求合影,并搞笑地作亲吻状。

加拿大运动员 Audrey-Anne 则趁着上台合影的机会,和西班牙的运动员一起向演员请教如何翘兰花指。“大拇指和中指捏合,其余三指展开。”一位演员一边教一边翘起兰花指。在 Audrey-Anne 看来,京剧表演让她印象深刻,“音乐、演员等都太美了”。



外国运动员与演员互动 现代快报记者 李雨泽 摄

南京设立青奥法庭,法官上街查侵权

青奥结束后,将转为专门处理知识产权案件的法庭

案件

工地出了安全事故,法庭搬进工棚

去年底,在青奥会某施工场地,一个工人不慎从脚手架上摔落,不幸身亡。事故责任人刘某被起诉,青奥法庭审理了这起案件。法庭调查了解到,因为工期紧,工地为赶进度忽略了安全。为防止类似事故再次发生,青奥法庭在工棚里开庭,并邀请了几十名工友旁听。旁听的工友表示,虽然知道安全无小事,但忙的时候就懈怠了,而且存在侥幸心理。听完庭审后,他们觉得安全施工马虎不得。据了解,这之后,该工地再没发生过安全事故。

揭秘

青奥法庭是什么法庭?

2011年12月,经最高法院批准,比赛场馆所在地的南京市建邺区法院挂牌成立“青奥法庭”,设立刑事、民事、行政三个合议庭,该法庭除了庭长外,还有两名法官,两名书记员,一名法警。

一般案子审两三个月很正常,但对青奥建设来说,工期一天都不能拖。通往青奥村的一条主干道,今年六七月份要交付,可因为资金原因,混凝土供应商打官司要钱,可工程不能耽搁。青奥法庭开通了快速化通道,4月底的事情,5月中旬就调解成功,工程顺利交付。

法官上街巡查侵权行为

除了日常审理外,青奥法庭庭长陆预婷介绍,法官们还是青奥会法务志愿者。他们的主要任务,就是上街巡查,看有无知识产权的侵权行为。发现侵权,及时报告,把不良影响“扼杀在摇篮里”。

她说,青奥前,自己和家人出去吃烧烤,看到店门口有一个闪亮的灯箱,写着“××烧烤店与青奥共成长”,她找来老板,告诉他,这是侵犯知识产权的行为,让他赶紧把灯箱收掉。

青奥会结束后,法庭将何去何从?陆预婷介绍,青奥之后,法庭将转型,成为专门处理知识产权案件的法庭。



青奥会之前,各大场馆的建设工作紧锣密鼓,河西一处青奥工地发生一起安全生产事故,事故责任人被起诉。这起事故由青奥法庭审理。为了让其他工人提高安全意识,法庭把开庭的场所搬进工棚,让工友旁听。而这个特设的法庭,在青奥结束后,将转型为知识产权法庭。

通讯员 施中轩
现代快报记者 张玉洁